ΠΡΟΒΛΗΜΑ 1
	
	Τυχαίες καταστάσεις

	Εναλλακτικές Αποφάσεις Εταιρείας Α
	Μικρή καμπάνια
	Μεσαία καμπάνια
	Μεγάλη καμπάνια

	Μικρή καμπάνια
	$6000
	$5000
	$2000

	Μεσαία καμπάνια
	$5000
	$6000
	$1000

	Μεγάλη καμπάνια
	$9000
	$6000
	$0



α) Οι τυχαίες καταστάσεις στην περίπτωση αυτή είναι η μικρή, η μεσαία και η μεγάλη καμπάνια της εταιρείας Β.
β) Η λήψη απόφασης με βάση το κριτήριο maximin:
	
	Τυχαίες καταστάσεις
	ΜΙΝ
Σειράς

	Εναλλακτικές Αποφάσεις Εταιρείας Α
	Μικρή καμπάνια
	Μεσαία καμπάνια
	Μεγάλη καμπάνια
	

	Μικρή καμπάνια
	$6000
	$5000
	$2000
	$2000

	Μεσαία καμπάνια
	$5000
	$6000
	$1000
	$1000

	Μεγάλη καμπάνια
	$9000
	$6000
	$0
	$0



Με βάση το κριτήριο maximin, η εταιρεία Α θα επιλέξει να προχωρήσει στη μικρή καμπάνια.
γ) Η λήψη απόφασης με βάση το κριτήριο maximax:
	
	Τυχαίες καταστάσεις
	ΜΑΧ
Σειράς

	Εναλλακτικές Αποφάσεις Εταιρείας Α
	Μικρή καμπάνια
	Μεσαία καμπάνια
	Μεγάλη καμπάνια
	

	Μικρή καμπάνια
	$6000
	$5000
	$2000
	$6000

	Μεσαία καμπάνια
	$5000
	$6000
	$1000
	$6000

	Μεγάλη καμπάνια
	$9000
	$6000
	$0
	$9000



Με βάση το κριτήριο maximax, η εταιρεία Α θα επιλέξει να προχωρήσει στη μεγάλη καμπάνια.
δ) Η λήψη απόφασης με βάση το κριτήριο Hurwicz με δείκτη αισιοδοξίας 0,3:

	
	Τυχαίες καταστάσεις
	

	Εναλλακτικές Αποφάσεις Εταιρείας Α
	Μικρή καμπάνια
	Μεσαία καμπάνια
	Μεγάλη καμπάνια
	Κριτήριο Realism

	Μικρή καμπάνια
	$6000
	$5000
	$2000
	

	Μεσαία καμπάνια
	$5000
	$6000
	$1000
	

	Μεγάλη καμπάνια
	$9000
	$6000
	$0
	



Με βάση το κριτήριο Hurwicz, η εταιρεία Α θα επιλέξει να προχωρήσει στη μικρή καμπάνια.

ε) Η λήψη απόφασης με βάση το κριτήριο Laplace:
	
	Τυχαίες καταστάσεις
	

	Εναλλακτικές Αποφάσεις Εταιρείας Α
	Μικρή καμπάνια
	Μεσαία καμπάνια
	Μεγάλη καμπάνια
	Κριτήριο Laplace

	Μικρή καμπάνια
	$6000
	$5000
	$2000
	

	Μεσαία καμπάνια
	$5000
	$6000
	$1000
	

	Μεγάλη καμπάνια
	$9000
	$6000
	$0
	



Η εταιρεία Α θα επιλέξει να προχωρήσει στη μεγάλη καμπάνια με βάση το κριτήριο Laplace.

στ) Η λήψη απόφασης με βάση το κριτήριο του minmax κόστους ευκαιρίας:
	
	Εναλλακτικές Αποφάσεις Εταιρείας Β
	

	Εναλλακτικές Αποφάσεις Εταιρείας Α
	Μικρή καμπάνια
	Μεσαία καμπάνια
	Μεγάλη καμπάνια
	ΜΑΧ
σειράς

	Μικρή καμπάνια
	9000-6000=
3000
	6000-5000=
1000
	2000-2000=
0
	3000

	Μεσαία καμπάνια
	9000-5000=
4000
	6000-6000=
0
	2000-1000=
1000
	4000

	Μεγάλη καμπάνια
	9000-9000=
0
	6000-6000=
0
	2000-0=
2000
	2000



Mε βάση το κριτήριο minmax κόστους ευκαιρίας, η εταιρεία Α θα επιλέξει να προχωρήσει στη μεγάλη καμπάνια.

Πρόβλημα 2
	
	Εξέλιξη Εθνικής Οικονομίας

	Εναλλακτικές επενδύσεις
	Ανάπτυξη
Πιθανότητα 0,4
	Στασιμότητα
Πιθανότητα 0,35
	Ύφεση
Πιθανότητα 0,25

	Σ1: Μετοχικά κεφάλαια
	18€
	1€
	-6€

	Σ2: Βιομηχανικές μετοχές
	10€
	6€
	0€

	Σ3: Κρατικά ομόλογα
	4€
	4€
	4€



α) Οι τυχαίες καταστάσεις στην περίπτωση αυτή είναι η Ανάπτυξη, Στασιμότητα και Ύφεση της εθνικής οικονομίας.

β) Κριτήριο του μέγιστου προσδοκώμενου κέρδους:
	
	Εξέλιξη Εθνικής Οικονομίας
	

	Εναλλακτικές επενδύσεις
	Ανάπτυξη
Πιθ. 0,4
	Στασιμότητα
Πιθ. 0,35
	Ύφεση
Πιθ. 0,25
	Προσδοκώμενο κέρδος

	Σ1: Μετοχικά κεφάλαια
	18€
	1€
	-6€
	

	Σ2: Βιομηχανικές μετοχές
	10€
	6€
	0€
	

	Σ3: Κρατικά ομόλογα
	4€
	4€
	4€
	



Ο επενδυτής με βάση το κριτήριο του μέγιστου προσδοκώμενου κέρδους, θα πρέπει να προχωρήσει στο επενδυτικό πλάνο Σ2.

γ) Κριτήριο maximin:
	
	Εξέλιξη Εθνικής Οικονομίας
	

	Εναλλακτικές επενδύσεις
	Ανάπτυξη
Πιθ. 0,4
	Στασιμότητα
Πιθ. 0,35
	Ύφεση
Πιθ. 0,25
	ΜΙΝ σειράς

	Σ1: Μετοχικά κεφάλαια
	18€
	1€
	-6€
	-6

	Σ2: Βιομηχανικές μετοχές
	10€
	6€
	0€
	0

	Σ3: Κρατικά ομόλογα
	4€
	4€
	4€
	4



Με βάση το κριτήριο maximin επιλέγουμε το Σ3.

δ) Κριτήριο maximax:
	
	Εξέλιξη Εθνικής Οικονομίας
	

	Εναλλακτικές επενδύσεις
	Ανάπτυξη
Πιθ. 0,4
	Στασιμότητα
Πιθ. 0,35
	Ύφεση
Πιθ. 0,25
	ΜΑΧ σειράς

	Σ1: Μετοχικά κεφάλαια
	18€
	1€
	-6€
	18

	Σ2: Βιομηχανικές μετοχές
	10€
	6€
	0€
	10

	Σ3: Κρατικά ομόλογα
	4€
	4€
	4€
	4


 
Με βάση το κριτήριο maximax επιλέγουμε το Σ1.

ε) Κριτήριο Laplace:
	
	Εξέλιξη Εθνικής Οικονομίας
	

	Εναλλακτικές επενδύσεις
	Ανάπτυξη
Πιθ. 0,4
	Στασιμότητα
Πιθ. 0,35
	Ύφεση
Πιθ. 0,25
	Κριτήριο Laplace

	Σ1: Μετοχικά κεφάλαια
	18€
	1€
	-6€
	[18+1+(-6)]/3=4,33

	Σ2: Βιομηχανικές μετοχές
	10€
	6€
	0€
	(10+6+0)/3=5,33

	Σ3: Κρατικά ομόλογα
	4€
	4€
	4€
	(4+4+4)/3=4



Με βάση το κριτήριο Laplace επιλέγουμε το Σ2.

στ) Κριτήριο Hurwicz: 
	
	Εξέλιξη Εθνικής Οικονομίας
	

	Εναλλακτικές επενδύσεις
	Ανάπτυξη
Πιθ. 0,4
	Στασιμότητα
Πιθ. 0,35
	Ύφεση
Πιθ. 0,25
	Κριτήριο Realism

	Σ1: Μετοχικά κεφάλαια
	18€
	1€
	-6€
	0,6(18)+0,4(-6)=8,4

	Σ2: Βιομηχανικές μετοχές
	10€
	6€
	0€
	0,6(10)+0,4(0)=6

	Σ3: Κρατικά ομόλογα
	4€
	4€
	4€
	0,6(4)+0,4(4)=4



Με βάση το κριτήριου του Hurwicz με δείκτη αισιοδοξίας 0,6 επιλέγουμε το Σ1.

Πρόβλημα 3
	
	Τυχαίες καταστάσεις

	Αποφάσεις
	I
	II
	III
	IV

	Α
	60
	40
	5
	-5

	Β
	20
	30
	10
	5

	Γ
	8
	10
	0
	10

	Δ
	0
	5
	30
	60

	Πιθανότητες
	40%
	20%
	30%
	10%



α) Ο πίνακας κόστους ευκαιρίας είναι ο εξής:
	
	Τυχαίες καταστάσεις

	Αποφάσεις
	I
	II
	III
	IV

	Α
	60-60=
0
	40-40=
0
	30-5=
25
	60-(-5)=
65

	Β
	60-20=
40
	40-30=
10
	30-10=
20
	60-5=
55

	Γ
	60-8=
52
	40-10=
30
	30-0=
30
	60-10=
50

	Δ
	60-0=
60
	40-5=
35
	30-30=
0
	60-60=
0

	Πιθανότητες
	40%
	20%
	30%
	10%



β) Ο πίνακας με κριτήριο το ελάχιστο προσδοκώμενο κόστος ευκαιρίας είναι ο εξής:
	
	Τυχαίες καταστάσεις
	

	Αποφάσεις
	I
	II
	III
	IV
	Προσδοκώμενο κόστος ευκαιρίας

	Α
	60-60=
0
	40-40=
0
	30-5=
25
	60-(-5)=
65
	0,4(0)+0,2(0)+0,3(25)+0,1(65)=14

	Β
	60-20=
40
	40-30=
10
	30-10=
20
	60-5=
55
	0,4(40)+0,2(10)+0,3(20)+0,1(55)=29,5

	Γ
	60-8=
52
	40-10=
30
	30-0=
30
	60-10=
50
	0,4(52)+0,2(30)+0,3(30)+0,1(50)=40,8

	Δ
	60-0=
60
	40-5=
35
	30-30=
0
	60-60=
0
	0,4(60)+0,2(35)+0,3(0)+0,1(0)=31

	Πιθανότητες
	40%
	20%
	30%
	10%
	



Η απόφαση που θα επιλέγαμε είναι η Α.

γ) Ο πίνακας με κριτήριο το μέγιστο προσδοκώμενο κέρδος είναι ο εξής:
	
	Τυχαίες καταστάσεις
	

	Αποφάσεις
	I
	II
	III
	IV
	Προσδοκώμενο κέρδος

	Α
	60
	40
	5
	-5
	0,4(60)+0,2(40)+0,3(5)+0,1(-5)=33

	Β
	20
	30
	10
	5
	0,4(20)+0,2(30)+0,3(10)+0,1(5)=17,5

	Γ
	8
	10
	0
	10
	0,4(8)+0,2(10)+0,3(0)+0,1(10)=6,2

	Δ
	0
	5
	30
	60
	0,4(0)+0,2(5)+0,3(30)+0,1(60)=16

	Πιθανότητες
	40%
	20%
	30%
	10%
	


Η η απόφαση που θα επιλέγαμε είναι η Α.

δ) Ο πίνακας με κριτήριο το προσδοκώμενο κέρδος με άριστη πληροφόρηση (ΠΚΑΠ) είναι ο εξής:
	
	Τυχαίες καταστάσεις

	Αποφάσεις
	I
	II
	III
	IV

	Α
	60
	40
	5
	-5

	Β
	20
	30
	10
	5

	Γ
	8
	10
	0
	10

	Δ
	0
	5
	30
	60

	Πιθανότητες
	40%
	20%
	30%
	10%





Η αξία της άριστης πληροφόρησης είναι  47-33=14.


Πρόβλημα 444,1
48
Υψηλή: 0,7
48

45
Τ2
35

35
Επέκταση
Α2

Χαμηλή: 0,3
Υψηλή: 0,6

45
Καμία ενέργεια

Τ1

40
Χαμηλή: 0,4
43
Μικρό

Α1


60


Υψηλή: 0,6
Μεγάλο

20
Τ3

20
Μείωση τιμής

44
Χαμηλή: 0,4
-10
Α3

Καμία ενέργεια




Τ2: 0,7*48+0,3*35=44,1
Τ1: ΠΚ=0,6*45+0,4*40=43
Τ3: ΠΚ=0,6*60+0,4*20=44


Η βέλτιστη λύση είναι να κάνουμε ένα μεγάλο εργστάσιο με αναμενόμενο κέρδος 44 και αν η ζήτηση είναι χαμηλή να μειώσουμε τις τιμές.







Πρόβλημα 58.000.0000

Υψηλή: 0,8
Τ1

7.000.000

7.800.000
Χαμηλή: 0,2
Μικρό συγκρότημα
30 κατοικίες


14.000.000

Υψηλή: 0,8
Τ1
Μεσαίο συγκρότημα
60 κατοικίες
Α1


11.200.000
Χαμηλή: 0,2

5.000.000

20.000.000

Μεγάλο συγκρότημα
90 κατοικίες
Υψηλή: 0,8

Τ3


14.200.000
Χαμηλή: 0,2

-9.000.000


Τ1:=0,8*8.000.000+0,2*7.000.000=7.800.000€
Τ2:=0,8*14.000.000+0,2*5.000.000=11.200.000€
Τ3:=0,8*20.000.000+0,2*(-9.000.000)=14.200.000€

Η βέλτιστη λύση είναι να γίνει  ένα μεγάλο συγκρότημα με 90 κατοικίες με αναμενόμενο κέρδος14.200,000€.










Πρόβλημα 6270.000
Επέκταση
Α2


223.000

Καμία ενέργεια
Υψηλή: 0,6

Τ1

200.000
Μικρή

242.000
Χαμηλή: 0,4

Α1



220.000
Υψηλή: 0,7
220.000
800.000

Τ3
Υψηλή: 0,6
Μεγάλη

20.000
Μέτρια: 0,3
160.000
Τ2

Αύξηση διαφήμισης
20.000

60.000
Α3
Χαμηλή: 0,4
544.000

Καμία ενέργεια





Τ1= 0,6*270.000+0,4*200.000=242.000€
Τ3=0,7*220.000+0,3*20.000=160.000€
Τ2=0,6*800.000+0,4*160.000=544.000€

Η βέλτιστη λύση είναι να γίνει μια μεγάλη κτιριακή εγκατάσταση με αναμενόμενο κέρδος 544.000€ και εάν η ζήτηση είναι χαμηλή να προωθηθεί μέσω διαφήμισης.

